

A MUNKA

VI. évfolyam. 51. szám.

Ára 24 fillér

Szolgálatján. 1928. december hó 13.

A magyar könyv diadalútja.

Klebelberg Kunó gróf, vallás és közbiztonsági miniszter, a magyar könyvek hadállásának feljavítása érdekében akciót indított a felfogások és célok tisztázása szempontjából tudós férfiakból álló bizottságot hívott össze, akik kicserélték nézeteiket tekintetben, hogy a magyar könyvnek miképpen lehetne minél nagyobb piacot teremteni, hogy a magyar könyveken keresztül a magyar szellem és magyar intellektus minél nagyobb területeket hódíthasson. A magyar könyvnek és magyar szellemnek helye van a nap alatt s így el kell jutnia mindenhová, ahol magyar gondolkozó emberek élnek. A magyar könyv célja a gyönyörködtetés, de egyben a felvilágosítás, a meggyőzés, az oktatás. A szép és nemes fogalmának velejárhoja az, hogy a szép és nemes kiváncsok a könyv lapjáról, a hideg betűk arzenáljából s mindazon lelkesítőben felolvad, amelyhez eljut. Felolvad az olvasó lelkében, átömlesztődik azok lelkébe, akik az olvasóból, vagy a könyvből merítik a megismert szöveget s az elismert nemeset. A magyar könyv a magyar igazság szárnyaskereke, amely eljut mindoda, ahová eljutni a magyar nyelv jogán, kötelessége. A tüzes nyelvek kiváltságával és erejével dolgozó apostolok szent misszióját a magyar könyvek teljesítik, amelyek eljutván, az ország minden részébe, a külföldre és a tengereken túl, megnyitják azok szeméit is, akiknek egyébként nem lett volna számuk a látásra, és fülük a hallásra.

Nagy harcot vív a magyar nemzet. Ebből a harcból nem kap-

csolható ki a vidéki, a más országokban élő és a tengereken túl lakó magyarság, nem hagyható figyelmen kívül a magyar igazságot megértő nagy magyar társadalom s a felderítő és a világosságot nyújtó szolgálatból nem rekeszhető ki a magyar könyv.

A magyar róma, buzában adja a magyar nép táplálékát s a gondos magyar gazda véréjével öntözi a felszántott ugart s szerető gondossággal pótolja a föld zúrait. A mindennapi imádságán kívül van még más lelki tápláléka a józan magyar népnek s ez a lelki táplálék, a magyar könyv. Mint ahogy a gondos gazda gondol a föld termékenyítésére, úgy azoképpen gondolnia kell arra is, hogy lelkéhez a szellemi táplálék csatornái nyitva tartassanak s azok, akik a szellemi táplálék összehordásában fáradoznak, nélkülözést ne szenvedjenek. Hogyan, miképpen tudjuk ezt elérni másképp, mint a magyar könyvek vásárlásával. A könyv szeretete, a hasznos könyvek olvasása, nem a főváros és nagy városok kiváltsága, mert a magyar könyv szeretete általános jelentőségű s a magyar könyv szeretete, a magyar géniusz szeretetét és tisztelőt jelent.

A vidéki magyar községek és városok tudják, hogy mivel tartoznak az általános emberi művelődésnek s tudják azt is, hogy mivel tartoznak a magyar tradíciónak s a nemzet ébren álmódó lelküsméretének?

Nagy idöket élünk! Nagy harcokra kell felkészülnünk! A magyar nemzet nagy harcához páncélzatra van szükségünk, a lelki páncélzatra pedig a magyar könyvekből meríthetjük, amelyek minden időben az igazság hírdetői voltak, de ma, inkább, mint máskor, élő apostolok, akik elől sem lelkünket, sem házuk ajtaját, sem könyvtárunk polcát nem zárhatjuk el s nem foszthatjuk meg. Ezért lesz valóban diadalút a magyar könyv hódító útja s ezért lesz a magyar igazság útja az az út, amelyet a magyar könyvek mutatnak a sötét magyar éjszakában vándorlónak

pedig a magyar könyvekből meríthetjük, amelyek minden időben az igazság hírdetői voltak, de ma, inkább, mint máskor, élő apostolok, akik elől sem lelkünket, sem házuk ajtaját, sem könyvtárunk polcát nem zárhatjuk el s nem foszthatjuk meg. Ezért lesz valóban diadalút a magyar könyv hódító útja s ezért lesz a magyar igazság útja az az út, amelyet a magyar könyvek mutatnak a sötét magyar éjszakában vándorlónak

mai jelenete következtét „Meghalt az Isten”. A szereplők egytől egyig átérzve a szerző intenióit nagyzerű lendülettel oldották meg a legveszélyesebb részeket sok-sok tapost aratva kiülő jétekkel. Mégis ki kell emelni a jó együttesítést is Futák Ferenc az akasztásról, Pohánka István örvényről, Balázs István gyalogos és Liptai József őrmester karakteristikusan jó előadását. Az előképek melyek 1919-ből elevenítették fel borsalmat, majd lelkesítő képeket, nagyon mely benyomást hagytak a hallgatóság lelkében. Csónka Kálmán gyalogos nagyon ügyes szavaltat kiérték az egyes jelenetek, melyeket lelkesen megspasolt a hallás közönség. Az utolsó kép csónka Magyarország visszazserését szimbolizálta nagyon ügyesen és találón mely után Singel Károly az akasztásról szavaltta el nagy hatással az „Esküvés” c. gyönyörű költeményt, melyért sok-sok bírálat tapost kapott. A „Húsköveg” lélekkel markoló akkordjai végezték a mindvégig élvezetes előadást, mely után az egybegyűlt közönség ózinto szavval gratulált Hausenblass Károly alvezető, zászlóalj parancsnoknak, aki az 5 magyar szerető szívetől egy tudja fűscindáni katonáit, hogy azok igyja példaképei és a méltó utódai a legadás „bonyvód”-nek. Ungvácsak őzinto elismerés illőti Háaz Jozsef szaradost, aki időt és fáradságot nem kímélve foglalkozik „fiain” és a rendezés néhez munkáját végezte és oldotta meg nagyon-nyugon szép sikerrel. Rajta kívül Körner F. és Schindler J. fhadaggyok bulgokodását és Gál I. szav. kar. faradozást kell kiemelni. Mindnyájian akik ott voltak csak őzinto bírálatot fejreshetjük ki mindazokért, amiket látnunk szerencsétak volt.

Horthy Miklós kormányzó ur Ó Főméltósága nevésti ünnepéye a m. kir. 7. honvéd kerékpáros zászlóaljnál.

Méltó és igazán impozáns keretek között ünnepelte zászlóaljunk a legfelsőbb Hadunknak, nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzóknak nevéstélyét I. hó 5-én délután az Acélgyári Olvasó Egylet dísztermében. Évrol-évre tapasztaljuk a honvédség igazán nemes igyekezetét, melylyel a musoros esték nívóját emelik és szebbé, tökéletesebbé tenni óhajják. A musor összeválogatásán is meglátjuk már a gondos kéz és körültekintő szakértő munkáját, nem különben az előadók lelkes oadó szereplése, melylyel mindenképpen dokumentálni akarják és dokumentálják is, hogy a „magyar honvéd” nemcsak a vízei tettek mereje, hanem a békés polgári élet megnyilatkozásában is a világ első katonája.

A szorgalmas derék munka iránt a város közönsége is a legnagyobb szeretettel tanúsítja akkor, amikor a honvéd legénység nívó előadásaira a legnagyobb örömmel látogat el, hogy az ünnepség feyőt emelve, a látóaktól új erőt és hitet merítsen a jövő néhez megpróbáltatásaihoz. Tö-nöit sorok előtt, melyek között a város celebrítasait teljes számban ott találjuk, csendül fel a „Hymnus” az I. szánd. kulcs előadásában. A megnyitót beszédet Gál Géza kv. őrmester tartotta, melynek során leendőletes, tömör mondatokban hódolt a „Hadunknak” kifejtve, hogy a magyar honvéd zive, karja és utolsó csepp vére, mindég kézen áll az édes Haza védelmében s a lélekemelő gondolatlán kéri az Isten áldását a Kormányzóra. A nagyzerű és frappán beszéd után percekig zugott a taps mely őzinto elismerésre volt a kiváló szóknak. Kovács Pál „Horthy Miklós” c. verset szavaltta igazi átérzéssel. Majd Szilágyi Béla főhadaggy drá-

A MUNKA TÁRCÁJA

TAVASZ.

Irtá: Berger Irén.

Nagy lombos fény öreg erdő,
Tavaszi díszbe öltözött.
Rigók legszebb daluk dalolták
A pelyhes zöld gallyak között...

Az erdőben egy kis tisztáson,
Egy májusi nap alkonyán:
Csilingelő, pajkos kacaj szállt
Es táncolt sok kedves, ifjú lány...

Az újhódó fákból kirezket
Borzongató, irás sejtelen,
Az erők bibortázbán égtak,
S fény csillogott a szemekben.

Mondhatatlan tavaszi mámor
Suhant minden lényvelven át,
Újongva mitvők be az erdő
Kábitó, édes illatát...

Kisasszonyok, kit mied szereltek,
Ott ül távolabb egy padon,
Valsemikor ő is ugy táncolt
Ábrándozva, fiatlan...

A zene elhallgat a légben
Ritmusa még ott zeng, remeg,
Hol a kisasszony? S fölkeresni
Éllandul a vlg lány sarog.

S hogy rá találunk, szólan állnak
S elámul a kacaj legott,
Kisasszonyok a padra buvilla
A két karjára ráborulva,
Hosszra, előlve sokogott...

Nagy Sándor siremléke.

A mester rendezések felszázados fennállásakor kiedott Émlékkönyv mellett most már megvan a második emlékmű is.

A siremlék-bizottság még június hóban kiválasztotta a piszkei magyar vörösmárványból készített siremléket. A bizottság ugy találta, hogy a magyar kultúra csakis eredeti lelkű férfiaknak szja fölött enyire magyar kő állhat. Kovács Alajos ügyvezető-igazgató azóta ugy a siremlék, mint a Mester bronzarcának előállítását irát is nyilvános gyűjtés mellőztetésével előteremtette. Előttünk, a Nagy Sándor-rendszert képviselő Magyar Gyorsirók Egyesülete előtt ugyancsigen ellenzavenes mód (és bizonyára a mester szellemére is bántó lett volna) 2—3 pengő és sokszor talán bizony kellettlenül juttatott adományokból állítan fel az emléket. Arra pedig egy pillanattig sem gondoltunk, hogy Nagy Sándor emlékezetét hirdető oszlopra a ma hatalmas levők nyitnak, vagy nyitálnak utat magasabb helyekről jövő és nagy összegű aláírásoknak, aminek a révén persze nem csak könyvebben ment volna a költség előteremtése, hanem még bizonyára nagyobb tömegű (habár nem is időszerűbb) kővel és bronzot állíthatunk volna mesterünk porai fölé.

Igy azonban egyedül a mester talányával az emléket, mint ahogy egyedül a mienk az is.

A nemesen egyszerű, de épen azért kellemesen ható és nem szokványos szabású emléket pompásan egészíti ki a mesternek megvann éltagságára

más, amelyet Zsakodi Császár János, a kiváló szobrászművész nagy szeretettel és odaadással készített Bűszkek lehetünk magyar portrészobrász örökítette meg az utókor számára. Az öntést a legelső magyar bronzöntő, Vignali mester készítette.

Nem sok siremléket látnunk, amelyiken a kő és a bronz vonalai és színe ilyen harmonikusn egészítik ki egymást és olyan mélyen tükrözik vissza annak az ezmeit, törekvésit, akinek emlétek, mint ez az egyszerű, de határozott vonalaival ható emléket kifejezi Nagy Sándor igen egyszerű, de annál erősebb és hajlíthatatlanabb egyéniségét ép ugy, mint egyszerű, világos és egyöntetű gyorsirását.

A kavászava felirat teljesen ehhez a gondolathoz illő. Bőbeszédű, sokszor hamis póztossu vorakék helyett a siremlékem ez a kevés, de annál többet, annál szebbet mondó szó van véve:

NAGY SANDOR

a modern magyar gyorsírás atyja.
1844—1918.

Emelték talványal.

A régi kerepesi temető 32-ik parcellájában (2. sor 88. sor) a Szolgátrajni uti kapuhoz vezetű uton levő emléket falottak napján a mester legreggabbai és mostani talványalnak népes csoportja avatta fel.

Egyetlen fia is megjött a szerbekből megmáltott területől, az Irgi talványal szeretettől ihletett nagy hatású emlékbeszédet a Magyar Gyorsirók Egyesülete társalóska, Dr. Kovács J. István

ny. államtitkár mondotta, aki annak idején mint lelkész tette a mestert. Utána Dr. Baránsky Gyula ügyvéd, a Stolzenfennycsai rendszerű Magyar Gyorsirók Társaság elnöke, a magyar gyorsirók másik tábora nevében emlékezett meg a népszerű gyorsírás halhatatlan mesteréről. Molnár Béla tanár, a Nagy Sándor-rendszert képviselő Magyar Gyorsirók Egyesülete elnöke (aki tudvalyulag a Gab-Markovits-rendszert oklevás gyakorló gyorsirója), a G.-M.-rendszer gyorsirók részéről méltatta Nagy Sándort. Kiemelte, hogy Nagy Sándor is a G.-M. rendszerből indult ki. A Magyar Gyorsirók Egyesületében szép számmal vannak azok a G.-M.-rendszerű gyorsirók, akik a népszerű gyorsírásat megismerve, régi rendszerüket elhagyták és lelkesen csatlakoztak Nagy Sándorhoz.

Az iskolák is népos küldötségekkel képviseltették magukat. A Nagy Sándor-rendszert tanuló ifjuság részéről Bunyik Endre, vas-utcai feltekerkedelmi iskolai gyorsirók Ifjusági elnöke tett fogadalmat, hogy a magyar diákok híven kitartanak a mester által felállított gyorsiró elvek mellett és megőrzik emlékezetét. (Népszerű Gyorsirók XL. évi 1928—29. 2—3. szám.)

Rohanások közleg ar idő, midőn egyes vármegyénkben kulturánk fokmérőjül nem a közönséges irni-olvasni tudás jó számátában, hanem a népszerű gyorsírás irni-olvasni tudók számaránya vetetik figyelembe.

Enek elővetelét erősen sürgeti maga a kor, a folyton halható középiskolai kulturáltság az anyagot illőszap.



Hírek és különfélek

Eljegyzés. Krasay Miklós egri városi képviselő és hevesmegyei lövénybirtokos bizottsági tag leányát, likétt eljegyezte vitz Puskás Zsigmond jegyző. — Gyarmathy Margitkát eljegyezte Krasay Lajos magántisztviselő.

Eljegyzés. Keiner Mór leányát Olgát eljegyezte Schwarz Ferenc Karancsmezőből.

Köznevelési hírek. Hálas szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, kik imádati feleletet, illetve önkéntes szeretett edényünk elhunyt alkalmával, jóságos érzelmeikkel iparkodtak térdjeinkre nyújtani.

Horváth Géza és gyermekei.

Működés nap. Nem szabadhatunk, nem rohanhatunk el Magyarországi kormányzatunk 60-ik évnapja megünneplése mellett, mert azt ma már a társadalomnak a jobb része, a társadalmi egyesületek nagyrésze és minden magyar férfi és nő, hazafias vezetői által nevelt, levozt egyesületi ügyünkre meg, ahogyan a Főmunkások az megmenekült magyarjaitól megérdemli. A városi levente egyesület december 8-án hóidott ennek a magasabb kötelességének, egy olyan műsorral, amelyből ha nem is láttunk művészi tükélyt, ha nem is láttunk magas fokú tudományos szavakat, de és csendes szemléltetést mégis láttunk. Azaz bocsánatot kérek, kérték. Az egyik az volt, hogy a városi levente egyesületnek az ifjúsági oktatói, de valószínűleg az egyesületnek jobb érdeklődő ifjai érték megünnepleni méltó módon annak a Nagy Embernek névnapját, aki Apjának ezt az országot, mondjam az ő hazáját megmentette. Maga a műsor érdekesen és méltóan volt összerakva, az előadás megvalósult volt, mert ha tényleg nem is ment minden művészi simán, de a tőrekvését az láttam belőle, hogy igenis Salgótarján jobbra érte és becsültebb gondolkodóknak leventéi is tudnak olyan szín-

vonalú előadást tartani mint mások. S látom azt, hogy igenis Salgótarján város leventéi között is vannak derék, lelkes, tisztaszívű gondolkodó ifjak is. Aki ott volt, az szépet hallott s hallotta volna azokat a szavakat is, amelyek szolgai csak, hogy az ifjak nagy része tisztaszívű nevelésben is részesült, amit sokan máshol nem is kaphat meg. Dicséret a rendezőségnek a szorgalmas munkájáért az a kevés, de biztosan hazafias eszméktől jobban áthatott közönségnek tetőszőlővel, és az hogy önmagában kell értenie a Salgótarjáni Levente Egyesület oktatói kara azt, hogy a multtal szemben milyen haladást hozott a fíradhatatlan munka. Ez hazafias gyümölcsöt fog teremni, még ha az a gyümölcs nem is csak mesze a fájától. A másik az volt, hogy a szereplő ifjaknak még szülei sem voltak kíváncsiak, hogy vajon ifjaink helye irányban történik-e nevelésük? Vajon az a gyermek, az a fiatal bajtás a „leventés” alatt tényleg szepet a jót tanul? Hogy a cipőkopátás nem alapítván, hogy az idő, amit az oktatók nevelésükre szánnak, nem hiába veszteti és nem haszontalan munka, hanem a nemzedék sarjidejének nevelés, becsülettől áthatott jó magyar hazafinak engedelmis bünpolgárnak lenni, aki tudja meg azt is, hogy mi az embertársi szeretet és tisztelet. Ami elvonja az ifjút a korcsma pöztől, a kicsapongástól és azoktól az eléggé el nem térhető nagyfokú neveléssel, hogy mikor a város területén egy tüzéret van és derék tüzeltőlünk sietve mennek a tűz helyére, de a sors kegyes voltából a tűz ellenkadt, nevetve, guyyolódva fogadják őket mert későbbben jöttek. Am lássák olvasóim hogy milyen nagyfokú nemtörődömség lakozik itt, s hogy az ifjúnak lelket finomítani akarja a levente szolgálattal kapcsolatos erkölcsi nevelés. Akkor ha a munka végzésében mindenki segítségére lesz a derék oktatóknak, akkor ezek a szubancok eltűnnek a városból, vagy megnevelődnek. S meglepett az, hogy a munkások nem voltak kíváncsiak „tanuló” ifjak igazán szép szereplésére. De ezt tudt’ luten valahogyan megértem. Megértem, mert gondolom, hogy nekik semmi sem keves, ami nem az ő céljaikat szolgálja. S hogy a magasabb és nemesebb célokért áldozatot kevesen tudnak hozni, ezt szintén megértem... Hic Rhodus...hic salta... Egy munkát nem add.

Hivatalviszogatás. December hó 7-én Dr. Baross József alapán tartott rendez évi hivatalviszogatást a város közigazgatásánál. A kísérőben Horti János számv. főtanácsos, Éltész Kamil számtanárszó, vitzé Márk Ferenc számvizsgáló és dr. Benke Béla vármegyei vizsgáló jelentek meg. A vizsgálat az ügykezelés kifogástalan rendben találtán, az alapán és kísérője még az nap eltávolítottak.

A kirakatokban művészi plakátok hirdették előre a „Szent Erzsébet” Kath. Nőegylet és a Mária kongregáció karácsonyi vásárját. Mocsolyg, táncosok anygalkák szimbolizáltak a készülő, szeretetteljes munkát. Valóban mindenki, aki a vásárt meglátogatta, szíve mélyen

egy földműves szülőt láttam öröm és hála könnyeket hullatni a fölötti boldog örömeiben, hogy elemi iskolai tanuló kis gyermeke gyöngye kezéül a közírás híltésért lerázhatta Karahomokot és Öltésen.

De a gyorítás iránt szintén megértő egyszerűtett tanulsítokat a salgótarjáni elemi iskolai tanulók körül azok, akiket a gyorítás ismeretét a környék meg nem irigyelte s le nem herélté ezen ismeretét megszerzéséről, holott „a gyorításnak nagy hasznát vehető még a leggyászterhelte paraszt ember is.” (Simon József szőlőműnkész, Csongrád.) Viszont azok is hőtig élnek, kik a gyorításnak a így a gyermekeiknek is ellentéget. De közeleg az idő, amikor nemcsak vehető, hanem venni is a vár és a kunyhó lakója a gyorítás hasznát egyaránt. S ezt az összes magyar gyermekek köztömben a csupa jószágból alkotott nemes, gondolkodni és hallni, cselekedni tudó embereknak, mint példát mutatónak a karahomoki pástor s a városi gyermekek közül a salgótarjáni elemi iskolai tanulóknak, a minden nemes eszméért rejonóg Sztankovits János igazgatónak s a legelsősorban a népszerű gyorítás halhatatlan alkotója Nagy Sándornak.

érezte, hogy a szeretet mindenekelőtt való tartalma, csodákat tud művelni. A Kath. Olvasókör hangulatossan diasztált negyteremben, a hatalmas, nagy karácsonyi alatt, halmozódott föl a szeretet vásárlásának, szernyi szép játékszere. A kat. nők valóban szívük megolvadt aranyt hordták össze áldozatkészen, hogy az isteni Megváltó születésének ünnepeit föltárlítsák sok övegy, árva, sírhagyatónak könnyeit. A vásárnak szernyi látogatója örömmel vásárolta, hordta azt a sok keléssé hozott a az árusítót, a vevők vidán, mosolygó, kipirult arcán ott léngolt a szeretet tüze! — Ti kedves lányok, asszonyok vigyék ismét a körülöttek élők szívébe, vigyék ismét a szeretet tüzet, mint libbenő lángocskákat, melegítetek és világítsatok vele!

A polgári iskola előadásáról és a városi leventék estélyéről technikai okokból a jövő számunkban említeknünk meg.

A piactéri ovodások karácsonyi ünnepélye. Mint minden évben, úgy az idén is a piactéri ovoda tantervezete karácsonyi-ünnepélyt rendez az ovodásoknak. Az ünnepély december hó 21-én, pénteken délután 4 óra kezdettel lesz megtartva a piactéri ovodában. Az ovodások ártatlan örömapias lesz a karácsonyi-ünnepély, beszéddel s kisebb apró jelenetekkel, amelyek közül Pártényi Évike „Telefonbeszélgetés a kis Jánoskával” különösen kedvesnek ígérkezik. Ez uton is felhívjuk ama közönség figyelmét a karácsonyi-ünnepélyre, amely közönség szeretettel kíséri és figyeli az ovodások kedves és bájos szereplését. — Ugyazintén az szolgárai ovodában 21-én délután fél 3 órakor lesz megtartva a karácsonyi ünnepélye.

Meghívó. A Salgótarjáni Acélgyári Olvasó Egylet 1928. évi december hó 15-én, szombaton este pontosan 8 órakor saját diásteremben az árva és szegény gyermekek karácsonyi ajára megkezdési előadásával egybekötött szertkörü táncmulatót rendez.

Az Evang. Nőegylet karácsonyi vásárlja. Az Evang. Nőegylet és az Evangélium Leányegylet 16-17-18-án az Omilyák-féle vendéglő negyteremben megtartandó karácsonyi vásárját vasárnap 16-án 11 órakor nyitják meg. Vasárnap este 7 órakor házi műsor keretében Krabovszki Ilonka: Házitűzűző c. egy felvonásosát színe hozza: Knapsics Lajos, Turék Bertus, Tuba Erzsébet, Dobinyi Irén, Várady Ica, Knapek Mariska, Knapsics Mariska, Ötvös Zsuzsika, Jesse Elza, ezenkívül Jesse Mimi énekel és Djaniska Mariska monologot ad elő. Hétfőn este ugyancsak 7 órakor a műsor keretében szerepelnek Turék Berta monologgal, Kalina Márton szavallattal, Gracza Margit, Zetoch Nely stb. A jótékonyaság barátait szívesen látja a két egylet. Belépődij nincs.

Ne felejtse el!
Az „ALTESE” cigarettapapírok borítólapjait a január közepén megtartandó jutalomkiostására a **Samus-Al** tansza cigarettapapírjáról! címre (Budapest, VI. Gömb-szica 32) kértébe beküldeni, nehogy a jutalmastól kimeredjen.

A szent Erzsébet kat. Nőegylet ezuton mond közönséget mindazon tagjainak, magánosoknak és kereskedőknek, akik a karácsonyi vásár sikerét fáradozásaikkal, pénzbeli és természetbeni adományaikkal előmozdítani úgy szívesek voltak. A vásár tiszta jövedelmét a szegények felruházására fordítja az egyesület. A vásár bruttó bevétel: 262233 P. volt. A karácsonyi ünnepély céljaitörökön. Folyó hó 20-án délután 4 órakor tartatik meg a katolikus kör negyteremben.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSÉBEN
A MOST MEGJELLENT
148 RECEPT TARTALMAZÓ
SZÍNES KÉPPEKKEL ILLUSZTRÁLT
Dr. OETKER-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER

HA A FÜSZERESÉSEK, NINCIS, FORDULJON NŐKZETLEN HOZZÁNK: Dr. OETKER A GYAKORLATI BUDAPEST, VILMOTU. 25.

Világos fejjel, munkát, türeléssel akarit, ha Dr. OETKER készítményeit használja!
Dr. OETKER-féle sópópor, Dr. OETKER-féle vaníliacukor, Dr. OETKER-féle pudringpor, Dr. OETKER-féle krémpor, Dr. OETKER-féle kuglófpópor, Dr. OETKER-féle befőzőpor, Dr. OETKER-féle kuglófpópor, egy csomagolás mindenütt kapható! A 127 recept tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívántra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

Nem létezik, ha a Rómer-estivérek legújabb csukott, fűthető, 70 lovas Crysler autójában utazik. Telefon 101.

Tüzéret. Folyó hó 12-én este 6 órakor a szidőtemplom udvarán levő talimdos iskola tetőzete hirtelen lüzet fogott. A helyszínére nyomban kivonult városi tűzoltóság azonnal munkához látott s a tüzet oltotta. Nem lévén viz a közelben a polgári iskola kútjából szivattyúzták az oltáshoz szükséges vizet, melyet a motoros szivattyú a lefektetett tömlőkön keresztül kifogástalanul szállított a helyszínre. A tűz keletkezésének oka ismeretlen, valószínű azonban, hogy a kéményből a padlásteret jutó szikra okozta. A kárjelentétek. — Kisebbszű tüzéret történt a mult heten, özv. Sholtz Jánosnaknak füleki utcai házában, ahol egy fűtőlék gyulladt ki s mire a tüzoltók kivonultak a tűz már meg is szűnt. A tüzlelő szűre használatára néve megjegyezzük, hogy bár igaz az, mikép a kis tűz is vezélyesé válhatik, de mégis óvatossággal kell használni nehogy a hosszas várakozással a lakosságot, gyakran nem elég indokkal túlságos izgalomba hozzuk.

Fő náción városházaival szemben utcáról nyíló két üzlet helyéget két szoba konyhá lakással lelépés nélkül azonnal átadón. Értekezni lehet Kósa Jochimánál, Dobány nagyrúdában.

Figyelem! Figyelem!
Értesítem a mélyen tisztelt vendéközönséget, hogy **órán és ékszer-füzetekben** megkezdődött a **magyar karácsonyi vásár.** Raktáron tartok a legkisebb árúkat is megfelelő billians, arany és ezüst tárgyakat. **Szűcsnáción olcsó árak!** Tekintse meg vezélyeszer nélkül áruimat. **Kedves! Használati feltételek** képzősz árban! Rómer Jenő, Főter, az állomásnál szemben!

MAGYAR HÉT!

MAGYAR ÁRUT

VEGYETEK KARÁCSONYRA IS!

MAGYAR HÉT!

A gyorítás fontosságáról, különben ma már több helybéli hírnak kellő féltőzéssel egyszerű emberek is. Nem

FRIEDMANN REZSŐ

Ruházati áruháza

Salgótarján,

(Főtéri Állomással szemben)

Telefon: 68.

Tisztelettel felhívom a t. vásárló közönség figyelmét rendkívül olcsó karácsonyi reklám áramra.

Férfi kézzáru osztály:

Rövid télikabát szőrme gallérral	23 P
Rövid télikabát (bekecs) szőrme sál-gallérral	29 P
Rövid télikabát tiszta gyapju, plüsch belés és szőrme gallérral	80 P
Fekete hosszú városi bunda, plüsch belés és szőrme sállal	80 P
Szines hosszú városi bunda szőrme sállal	42 P
Finom gyapju, hosszú szines városi bunda szőrme sállal	55 P
Szines gyapju átmeneti double kabát	33 P-től
Reklám Szines férfi öltöny	22 P

Reklám Szines sportöltöny golf nadrággal	28 P
Fekete és kék divat férfi öltöny	29 P
Gyapju fekete és kék férfi öltöny	44 P

Ezenfelül mindennemű fiú és gyermek ruhák mélyen lezállított árban.

NŐI KABÁT OSZTÁLY:

Dús választék szőrme bundákban, dúsán szőrmézott szövet nőikabátokban. Női kabátok mérték szerint, rendelésre is készíttetnek — Szőrme és szücs árak dús választékban.

Urídivat osztályunkban a legfinomabb bel- és külföldi szövetkülönlegességeinkből

előrendű kidolgozással és legújabb szabásban zakkó, sport és estélyi öltönyök, városi bundák, szőrmés bekecsok és felöltők mérték szerint készíttetnek, szerződéses szabónkkal.

Fekete és kék kamgarn öltöny mérték szerint	124 P
Finom gyapju hosszú fekete téli kabát plüsch beléssel	160 P
Szines és sport öltönyök	110 P-től

Cipő, fehérnemű, nyakkendő, Gyukics kalap, kötött áru és mindennemű urídivat cikk előrangú minőségben kapható.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

15. Sz. 16. V. 18. kedd 20. csütörtök

Rémnapok

Szibériában
Fsz. Lon Chaney
Ki a férjem

A balkezes
exzermester
Éjjeli kirándulás

Kezdete hétköznap este 8 órakor, vasár és ünnepnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hizsek egy lánban,
Hizsek egy házban,
Hizsek egy isteni örök igazságban,
Hizsek Magyarország feltámadásában
Amen.

14.464/928.

Tárgy: A város vagyonkezelésének csekkrendszerrrel való lebonyolítása.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város képviselőtestületének 198/928. számú határozata értelmében 1929. évi január hó 1-től kezdődően az összes városi érdeklős be- és kifizetések postatakarékpénztári befizetési lapokkal a postatakarékpénztárnál nyitott csekkzámlákon fog eszüközlteni.

Minden befizetés előtt a fizető fél a város által kitöltött befizetési lapot fog kapni, mellyel a helybeli postatakarékpénztárnál kell a fizetést eszüközlteni.

A város által nyitott csekkzámlák száma és neve:

55747. Salgótarján r. t. város pénztára, 31626. Salgótarján r. t. város adó-ügyosztálya.

55857. Salgótarjáni körzeti forgalmi adóhivatal.

Ezen csekkzámlákra 1929. évi január hó 1-től kezdődően teljesíthető befizetés.

Figyelmettem a város közönségét, hogy a saját anyagi érdekeik megóvása, az esetleges zavarok elkerülése végett csak a városi nyert, kitöltött befizetési lapok felhasználásával teljesítsenek befizetéseket.

Minden, az új rendszerrel kapcsolatos kérdésben a város számvevősege a hivatalos órák alatt felvilágosítást ad.

Salgótarján, 1928. november 28.

Dr. Förster Kálmán a. k. polgármester.

Földbírtokokra kölcsönfelvétel
Földbírtokokra kölcsönfelvétel folyó-
sítottunk teljes 100%-os kifizetéssel
7%, számlák évi kamattal, 35 évi tör-
lesztésre, garantált 8 nap alatt a föld
forgalmi értékeknek 50 százalékaig.
(Váltó, vagy kezec nem kell) Földbír-
tokvételre pénztáratlan az érték
50 százalékaig finanszíroz. Házaakra 10
évig terjedő kölcsönök 9 százalék évi
kamattal. Építkezési kölcsönöknek
10 évi törlesztésre 7%, számlákos ka-
matalapon folyósítottunk. Váltó-hitelek
Kereskedőknak, iparosoknak 8 százalé-
k évi kamattal folyósítottunk. Örökségekre,

követelésekre, kölcsönfelvételre, előleg-
felvételre, magánpénzről. (Váltsó-
lyeg beküldendő) Radó Mihály bank-
bizományos, Budapest, VI. Szondy-utca
11. (Alapítva 1893.)

5 kg.



UNDERWOOD
hordozható ír-
gépek már havi
30 pengős rész-
letre kaphatók
Ligeti Imrónél
Fő-utca 88. és
Ratkovszkyne
üzletében a Hankus patika mellett |
LEGSZEBB AJÁNDÉK!

Másolat. A m. kir. belügyminis-
ternek 328.600/1928 B. M. számú ren-
dellete. A házicselédék jutalmazása. Helyes
és kívánatos, hogy az egy helyen hosszabb
idő óta hűségesen szolgáló házicselédék
becsületese szolgálata a kormányhatóság
erkölcsi elismerésében is részesüljön. En-
nek a célnak a megvalósítása érdekében
a következőket rendelem: 1. §. Elismerő
oklevélre és pénzbeli jutalomra lehet igény
minden olyan érdemes házicselédék
aki példás és bőséges szolgálataiban leg-
jobb huszonöt évet töltött egy munkae-
dőlésénél. Az időközben kifogástalanul tel-
jesített háborús katonai idejét az elime-
résre és jutalomra jogosító szolgálata ide-
jébe be kell számítani. 2. §. Az elismerő
oklevélért és pénzbeli jutalomért a munkae-
dőlésnek kell folyamodni a lakóhely
szerint illetékes törvényhatóság főispán
jánál (Budapestben a főpolgármesternél).
A folyamodványok benyújtásának hatá-
rideje minden év március 1-je. A foly-
madványhoz mellékelni kell a jutalmazni
kívánt házicselédék egy helyben való szolgál-
gatási idejének tartamát, feddhetetlen elő-
életét, nemethűségét és kifogástalan
szolgálatát igazoló hatósági bizonyítványt.
3. §. A főispánok (Budapestben a főpol-
gármester) a hozzájuk érkezett kérvénye-
ket összegyűjtve, javaslataik kíséretében
minden év április hó 1. napjáig együttesen
terjesztik fel a belügyminiszterhez.
4. §. Az elismerő oklevélét és a pénz-
beli jutalmát a belügyminiszter adomá-
nyozza. A pénzbeli jutalom összegét az
arra érdemes házicselédék száma és a ren-
delkezésre álló költségvetési hitel arányában
a belügyminiszter állapítja meg.
Az adományozásnál előnyben részesülnek

Salgótarjánban egyedülálló keresztény divatáruház!

Karácsonyi meglepetés!

Tekintettel az előrehaladott időnyre, az alanti árakat mélyen lezállított árban hozom forgalomba.

Műselyem szép mintákban méterje	volt 3:40 P.	most 280 P.
Divat pamut delaine színtartó	" 1:60 "	" 1:20 "
la Selyem batizst színtartó	" 2:50 "	" 180 "
Divat cord bársony la minden színben	" 4:20 "	" 4.- "
Vegyes karton és zefir maradékok	" 1:60 "	" 0:80 "
Szines és kék mosókarton	" 1:36 "	" 1.- "
Tennis flanel szines	" 1:20 "	" 1.- "
Egyszínű flanel	" 1:60 "	" 0:96 "
la Puplin szövet 100 cm. széles minden színben	" 4:80 "	" 4:20 "
la Puplin szövet maradékok	" 4:80 "	" 3:90 "
Szines kockás mosó szövet	" 2:80 "	" 2.- "
Szines kazán la minden színben	" 5:80 "	" 4:96 "
Divat kockás szövet	" 5:60 "	" 4:60 "
Fehér sifon	" 1:20 "	" 0:90 "
Fehérnemű sifon jó minőség	" 140 "	" 1:20 "

Célszerű karácsonyi ajándék!

1 vég 10 méteres Donászy vászon különlegesség 16 pengő.

Téli kötött árúknak, sapkáknak, harisnyáknak, kesztyűknak, női és férfi fehérneműben, kötött kabátokban, utazó bőrdöngők és futó szőnyegek nagy választékban.

A legjobb minőségű gyermek cipők, sárcipők és hócipők, ugyszintén női és férfi esernyők, saját készítményű fehér vattás paplanok, kéz ágyneműk, késmárki damast árúk, 6 és 12 személyes abroszok, szalvéták és törülközők dús választékban.

Maradok hazafias tisztelettel:

DONÁSZY VIKTOR

Magyar áruháza. — Salgótarján.

Rádió készülékek és alkatrészek

legjobb beszerzési forrása.

Kristálydetektoros vevő készülék nagy hangerővel 400 km. vevőkörzet.

Rádió accumulator motorkerékpár és autó accumulatorok töltését olcsón és szakemberrel vállalom.

Szántó Sándor

Leszállított olcsó árak! Salgótarján Fő-utca. Telefon: 72.

azok a házicselédék, akik a háború alatt katonai szolgálataikat kifogástalanul teljesítették, továbbá, akik munkaadóikkal szemben a világháború kezdetén a háború kezdetét követő időszakban különösen bőséges és odaadó magatartást tanúsítottak. 5. §. Ez a rendelkezés a hirdetés napján lép életbe. Budapest, 1928. évi november hó 12-én Dr. Schöszky Béla a. k. m. kir. belügyminiszter.